
NED. 
EVORDERING°DE 
T&uuHDi 

BESCHRIJVINGSBRIEF VAN DE TWEE EN TWINTIGSTE 
JAARVERGADERING. 

(Twee en dertigste Algemeene Vergadering) 

te houden te Utrecht op Zaterdag 25 Januari 1936 ('s nam. 4 uur) 
en Zondag 26 Januari ('s morgens 10 uur) in het Jaarbeurs- 

restaurant — Vreeburg. 

AGENDA: 
1. Opening. 
2. Notulen en ingekomen stukken. (De verkorte notulen der 31e-

Alg. Verg. zijn opgenomen in het T. v. T. van Aug./Sept. 
1935). 

3. Jaarverslag van den secretaris H.B. 
4. Jaarverslag van den penningmeester H.B. en begrooting over 

1936. (Zie bijlage I). 
5. Verslag van de verificatie-commissie en benoeming van een 

verificatie-commissie voor het loopende jaar. (Accountants-
rapport) . 

6. Afdeelingsverslagen. (Zie Januari-nummer T. v. T. *) 
7. Jaarverslagen : 

a. Commissie tot beheer van het Steunorgaan. 
b. Bemiddelingsbureau voor waarneming en assis- 	E 

tentie. 	 E 
c. Incassobureau. 
d. Commissie voor Schooltandverzorging. 	 h 
e. Onderwijs- en Examencommissie. 
f. Commissie voor de „Nazorg".  
g. Polikliniek-commissie. 	 (L) 
h. Commissie voor Beroepsethiek. 	 N 
i. Commissie voor den Middenstand. 
j. Centrale Ziekenfonds-commissie. 

*) Ter besparing van kosten zijn de Afdeelings- en Commissie-
verslagen alleen afgedrukt in het Januari-nummer van het T.v,T. 
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I. Inleiding van den vice-voorzitter der C.Z.C. 	,-, 

	

over tandheelkundige hulp in de ziekenfond- 	
C sen. 	 E 

II. Inleiding van den voorzitter der C.Z.C. over 	o 

	

de vorming van een kas voor ziekenfonds- 	•.., E.; 
as aangelegenheden. 

k. Tandtechnische commissie. 	
tiH Inleiding van den voorzitter der Tandtechnische 

commissie over de samenwerking met de V. v. N 
L. H. T. 

8. Verkiezing van een Voorzitter der Besturende Commissie van 
het Steunorgaan. (art. 15 en 17 reglement Steunorgaan.) 
Volgens rooster treedt af Dr. J. S. Br u s k e, die echter ter-
stond herkiesbaar is. 
Alle afdeelingen hebben als candidaat gesteld Dr. J. S. 
B r u s k e, terwijl de afdeeling Amsterdam als 2e candidaat 
heeft gesteld den Heer J. J. B a c k e r Dirks. 

9. Verkiezing van voorzitter, leden en plaatsvervangende leden 
van den Raad van Beroep (art. 59 en 6o H.R.) 

1o. Voorstellen van het Hoofdbestuur i.z. oprichting van poli-
klinieken en wijziging Bindend Besluit. (Zie bijlage II). 

11. Voorstel van het Hoofdbestuur tot vermindering der contri-
butie voor leden der Mij., die geen praktijk uitoefenen. (Zie 
bijlage III). 

12. Voorstel van de Afdeeling Rotterdam. (Zie bijlage IV). 
13. Voorstellen van de Afdeeling Noord-Holland. (Zie bijlage V). 
14. Plaatsbepaling der volgende Algemeene Vergadering. 

15. Rondvraag. 
i 6. Sluiting. 

CH. F. L. NORD, Voorzitter. 
J. A. SALOMONS, Secretaris. 

Na afloop der vergadering zal op Zondagmiddag 14%2 uur, in het 
Jaarbeursgebouw een voordracht gehouden worden door Prof. Dr. 
B. G o t t 1 i e b uit Weenen voor de leden der Maatschappij en 
van de Vereeniging van Nederlandsche Tandartsen, over „Cariës 
Aetiologie". 

*) Ter besparing van kosten zijn de Afdeelings- en Commissie-
verslagen alleen afgedrukt in het Januari-nummer van het T.v.T. 



ANALYTISCH VERSLAG 

van de 76e H.B.-vergadering der Ned. Mij. t. Bev. der Thk. op Zaterdag 
26 October 1935 om 5 uur en Zondag 27 October 's-m. 

om to uur in het Amstel-hotel te Amsterdam. 

AGENDA: 

t. Notulen der 75e H.B.-vergadering. 
2. Ingekomen stukken. 
3. Voorstel van de Afdeeling Rotterdam en Omstreken. 
4. Rapport van de Commissie tot Bestudeering van het Honorarium-

vraagstuk. 
5. Voorstel van het D.B. tot stichting van een Fonds voor Ziekenfonds-

aangelegenheden. 
6. Voorstellen der Polikliniek-Commissie. 
7. Rondvraag. 
8. Sluiting. 

Om kwart over vijf opent de voorzitter N o r d de vergadering en 
heet de aanwezige H.B.-leden en de plaatsvervangers welkom. 

t . Notulen. 

De notulen der 75e H.B.-vergadering worden na enkele opmerkingen 
goedgekeurd. 

Alvorens tot de ingekomen stukken over te gaan doet de voorzitter 
verslag van hetgeen sedert de vorige H.B.-vergadering is gebeurd. 

In de eerste plaats maakt hij melding van de, op zijn initiatief, ge-
houden samenspreking der voorzitters van de Mij. v. Geneeskunst, 
Pharmacie en Tandheelkunde, welke zal worden gevolgd door een 
bijeenkomst der drie dagelijksche besturen, om de gerezen moeilijkheden 
te trachten op te lossen en tot samenwerking op ziekenfondsgebied te 
komen. 

Voorts deelt de voorzitter mede, dat het D.B. een bespreking met de 
dental-depothouders heeft gehad, doch daarbij bleek, dat de depot-
houders onderling nog zoovele verschillen hebben, dat zij het eerst 
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op verschillende punten onderling eens zullen moeten worden, alvorens 
met vrucht verdere besprekingen kunnen worden gevoerd. 
Verder heeft een groep z.g. „gedupeerde tandtechnici" aan het D.B. 
steun gevraagd, om alsnog te trachten een prothetische bevoegdheid 
te verkrijgen. 

Het D.B. heeft hun in een onderhoud geantwoord dien steun niet 
te zullen verleenen. 

Naar aanleiding van de discussies in de Tweede Kamer zijn voor-
zitter en secretaris op audiëntie geweest bij den nieuwen Minister van 
Sociale Zaken, om Z.E. te verzoeken geen nieuwe bevoegdheden meer 
te verleenen. 

Vervolgens heeft de voorzitter, naar aanleiding van klachten over 
het onderwijs te Utrecht, een onderhoud gehad met den secretaris 
van het college van curatoren en met den voorzitter der medische facul-
teit. 

Naar aanleiding van een schrijven van collega Roes t, dat ondanks 
de gezonden circulaire, de bijdragen voor een geschenk der tandartsen 
aan de R.U. te Utrecht bij het 300-jarig herdenkingsfeest in 1936 nog 
zeer gering zijn, wekt de voorzitter de leden van het H.B. op in hun 
omgeving de collegae aan te sporen alsnog hun bijdrage te zenden. 
Het H.B. besluit ook een bedrag daarvoor beschikbaar te stellen. 

Op uitnoodiging van het Bestuur van het Gezondheids-congres zal 
de voorzitter, als vertegenwoordiger onzer Maatschappij, in dit Bestuur 
zitting nemen. 

Inzake kleuterzorg besluit het H.B. aan Mevrouw M u n t en dam  
en Mej. de R u y t e r, ingevolge hun verzoek, een subsidie te verleenen 
ter bestrijding der onkosten van hun belangeloos werk in de kinder-
kliniek van Dr. P 1 a n t i n g a te 's-Gravenhage. 

Daarna deelt de voorzitter mede, dat door de activiteit van de collegae 
Br u g m a n. en Mar ga da n t, met medewerking van het Bestuur 
van John Tomes, een Studentenblad is opgericht, dat 1 November 
verschijnt en ten slotte, dat de Vereeniging van Systematische Mond-
verzorging voor den Middenstand is opgericht, welker statuten reeds 
koninklijk zijn goedgekeurd. 

2. Ingekomen stukken. 

1. Bericht van verhindering van de heeren S p o or en b er gr 
Oddens, Stuy en Gerards. 

2 Schrijven 'van collega N i n c k Blo  k, dat hij bedankt als secre-
taris der Commissie voor de Nazorg. In zijn plaats wordt benoemd 
collega J. S t u y. 

3. Brief van collega Pi t s c h om dank te zeggen voor het geschenk 
hem bij zijn zilveren jubileum door het H.B. aangeboden. 
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4. Correspondentie met de Commissie voor . Beroepsethiek . en met 
eenige leden, naar aanleiding van het houden van voordrachten 
voor - de Ned. Vereenigirig van Tandheelkundigen. 

5 Verzoek van collega Sanders om i.z. 'de verhouding tot de 
tandheelkundigen een interpellatie tot het H.B. te mogen richten. 

6. Correspondentie naar aanleiding van de in de Tweede  Kamer 
gehouden discussies over het vraagstuk der tandtechnici. 

4. Rapport der Commissie tot bestudeering van het honorarium-vraagstuk. 

De voorzitter heet collega W a a g e n a a r welkom, die namens de 
Commissie dit rapport nader zal toelichten en zegt de Commissie dank 
voor het door haar verrichte werk. 

Na uitvoerige bespreking werd besloten dit rapport, naar aanleiding 
van de gemaakte opmerkingen, aan de Commissie terug  te zenden, 
met verzoek er de noodige wijzigingen in aan te brengen. 

6. Voorstellen der polikliniek-Commissie. 

Het H.B. verklaart zich na uitgebreide discussies in het algemeen 
met de voorstellen accoord. De Commissie zal deze voorstellen, aan de 
hand van verschillende bemerkingen, nader in overleg met het D.B. 
herzién, waarna deze voorstellen aan de afdeelingen ter behandeling 
op hun afdeelingsvergadering zullen worden toegezonden. Ze worcen 
dan, voorzien van eventueele amendementen der afdeelingen, opnieuw 
op de volgende H.B.-vergadering aan de orde gesteld, om ze tenslotte 
aan de Jaarvergadering der Mij. te Utrecht ter definitieve beslissing 
voor teleggen. 

3. Voorstel van de Afdeeling Rotterdam. 

Het voorstel van de afdeeling Rotterdam en 0., om voor waarneming 
of assistentie in ziekenfondspraktijk, middenstandspraktijk enz. niet 
anders gebruik te maken,-  dan van de diensten van een 'Mij.-lid, werd 
in principe aanvaard en besloten dit voorstel naar de afdeelingen te 
zenden. 

Interpellatie Sanders. 

De heer Sander s zet de redenen uiteen, waarom hij gemeend heeft 
tot het H.B. een verzoek tot het houden eener interpellatie te moeten 
richten. 

Na uitvoerige discussies over de verhouding van de leden der Mij. 
tot de tandheelkundigen wordt besloten aan de Commissie van Ethiek 
het verzoek te doen deze zaak nader onder oogen te zien en op de vol-
gende H.B. vergadering hierover advies uit te brengen. 
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5. Fonds voor Ziekenfonds-aangelegenheden. 

In opdracht van het D.B. hebben de heeren Ed el en Salomons 
een ontwerp ingediend; om tot stichting van een speciaal fonds voor 
ziekenfonds-aangelegenheden te geraken. 

De indiening van een dergelijk voorstel werd door het H.B. toegejuicht, 
al werd daarnevens een scheiding tusschen ziekenfonds-tandartsen en 
andere leden der Mij. principieel niet juist geacht., 

Nadat verschillende bezwaren tegen dit ontwerp naar voren waren 
gebracht en vooral de juridische adviseur meende, dat verschillende 
punten nader moeten worden bekeken, besloot het H.B. aan de samen-
stellers te verzoeken met den juridischen adviseur en een accountant 
dit ontwerp nog eens nader te bestudeeren. 

7. Rondvraag. 

Door enkele leden werden vragen gesteld, die door den voorzitter 
werden beantwoord. 

Nadat collega Berk enbosch Ber end s, namens de verga-
dering, den voorzitter dank had gezegd voor zijn uitnemende leiding 
en het D.B. voor de vele moeite, die het zich voortdurend in het belang 
der Mij. getroost, sloot de voorzitter met een woord van dank om z uur 
de 76e H.B.-vergadering. 

J. A. SALOMONS, 
Secretaris. 
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AFDEELINGSVERSLAGEN 

AFDEELING AMSTERDAM. 

JAARVERSLAG OVER 1935. 

Alvorens naar de wintervergadering te Utrecht te tijgen, wil men 
afdeelingsgewijs weten, hoe de Maatschappij leeft en streeft en het is 
mijn taak van dit leven in de A.T.V. te getuigen. 

De jaarvergadering van 28 November 1954 leverde de volgende 
bestuurssamenstelling op: 

G. D. M a r ga dan t, Voorzitter; H. G. P i t s c h, Vice-Voor-
zitter; W. C. K o 1 d e w ij n, Penningmeester; H. L o e b, eerste secre-
taris; E. M ij nar end s, tweede secretaris. 

Afgevaardigden naar het H.B. waren Ma r g a d a n t en L o e b. 
Er werden 2 Algemeene Vergaderingen geh9uden, 6 malen kwam het 

Bestuur bijeen, terwijl eenmaal eene samenspreking van Bestuur en 
Bestuur der Cooperatieve Kliniek plaats vond. 

In de vergadering van 8 Mei 1935 werd besloten de Röntgenovereenkomst 
met collega E d e 1 op te heffen. 

Zij had zich zelven overleefd, maar het lijkt mij wel op zijn plaats, 
er nog eens aan te herinneren, welk een groot nut de A.T.V.-leden van 
deze overeenkomst hebben gehad. 

Indertijd waren de Röntgenapparaten niet zoo gemakkelijk aan te 
schaffen als nu en zou men ooit met een beter collega in zee hebben 
kunnen gaan dan met ons aller vriend E d e 1. 

Hem onze hulde en dank te brengen, is ons een aangename plicht. 
Na de vele besprekingen in de A.T.V. aan de tandheelkundige voor-

ziening van den kleinen Middenstand gewijd, is het mij een genoegen 
U mede te deelen dat de „Vereeniging van Systematische Mondver-
zorging voor den Middenstand" 24 Juli 1935  werd opgericht en in de 
Staatscourant van 18 October j.l. hare Statuten als „koninklijk goed-
gekeurd" werden opgenomen. 

Deze eerste belangrijke schrede op dit gebied is nu gezet, onze af-
deeling zal in de toekomst. nog menigmaal met deze materie te maken 
hebben. 

Voortzetting van de systematische tandheelkunde, zooals door de Maat-
schappij in de ziekenfondsen bepleit, voor een groep der bevolking, wier 
financieele draagkracht boven die der ziekenfondsleden is gelegen, kan 
voor de volksgezondheid van grooten invloed zijn, terwijl wij tevens 
hopen, speciaal voor de jongeren onder ons, een taak van nuttige werk-
zaamheid te vinden. 

Men bekijke het werk van onze Maatschappij in dien zin: eerst ver- 
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actief, hierop volgt dan de groep- Middenstanders, terwijl daarnaast 
een gezond,  polikliniekwezen dringend om reglementeering en leiding 
vraagt. Ook hiervoor worden alle krachten ingespannen en het is slechts 
te hopen, dat de leiding der Maatschappij merkt, de goedwillende en 
goedvoelende collega's als een gesloten groep achter zich te hebben. 

De Coöperatieve Inkoop is dit jaar geheel opgeheven, het D.B. heeft 
ons medegedeeld, dat spoedig met de Dental-Depots besprekingen ge-
opend worden, om ook hier ordening te brengen. 

Jammer is het wel, dat de bijzonder goed uitgevoerde inkoopboekjes 
thans waardeloos zijn, misschien kan in de toekomst echter ook hier 
nog profijt van worden getrokken. 

De Commissie inzake de Studieclub heeft hare werkzaamheden door het 
indienen van een rapport, hetwelk U allen bereikte, voorloopig be-
eindigd. 

Ons ledental is thans 
Wij hadden een aanwas van 6 nieuwe leden, t.w. de collega's: 
Attinger, Doornik, Wensnk, Mevr. E. de Vries, 

Mevr. v. Asperen de Raedt--de Boer en W. G. Knap. 
Door bedanken verloren wij i lid, terwijl collega J. W i r t j es kort 

geleden overleed. 
De collega's van Duin en en P i t s c h herdachten hun zilveren 

tandartsjubileum. 
Heinz Got tlieb Pitsch heeft in de A.T.V. en in de Maat-

schappij wel zijn sporen verdiend, de woorden mensch en collega, de 
mensch Pits c h en de collega Pits c h, hebben in dit verband een 
groote beteekenis. Hij heeft ze tot eere-titels verheven. 

Gelukwenschen zijn hem op i 3  Mei- niet „bespaard" gebleven,  ik 
hoop, dat hij ook dit geschrevene en het applaus, wat er, hoop ik, op 
volgt, nog eens „ondergaan" wil. 

Wetenschappelijke cursus 
v. d. Berg demonstreerde de volle prothese volgens F i s h. 
J a n V i s s e r vertelde 2 avonden lang van de Jacketcrowns en toonde 

ons het resultaat van bakken in Prisma-porcelein. 
Dr. G. J. v. d. P 1 a a t s hield een voordracht over Röntgenologie in 

de Tandheelkunde en D r. J. L u b s e n behandelde het onderwerp: 
Perspectieven van Psychotechnisch Onderzoek. 

Van recenten datum is het bezoek door de leden der afdeeling aan 
het Antoni van Leeuwenhoekhuis. 

De belangstelling was voor al deze uitingen van wetenschappelijken 
arbeid .zeer bevredigend. 

Dit laatste kan helaas niet van de Algemeene Vergaderingen gezegd 
worden en het medeleven van de leden met de sociale taak van het 
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Maatschappijwerk is toch ook zeer belangrijk. Het voorkomt zoo vaak 
een achter-critiek, terwijl het ,zoo noodige collegiale contact in eerie 
groote afdeeling als de onze ook hierdoor sterk bevorderd wordt. 

Wij zijn in dit verband wel eens jaloersch op enkele andere afdeelingen, 
met name Rotterdam en zouden wenken, die stimuleerend op het be- 
zoek kunnen werken, gaarne vernemen. 

De Leesportefeuille: De actieve bibliothecaris Dr. E. Sanders heeft 
een heele reeks tijdschriften op zijn lijstje, echter is het aantal deelnemers 
kleiner dan deze reeks, een wanverhouding, die onze leden verplicht 
zijn, spoedig te laten verdwijnen. 

Zoo heb ik U dan een beknopt overzicht van het werk in het afge-
loopen jaar gegeven, zonder wereldschokkende gebeurtenissen, kabinets-
wisselingen, enz. enz. 

Wat het komende vereenigingsjaar zal brengen, weten wij niet, 
wenschen kunnen wij slechts, dat een sterke collegiale band ons allen 
dien steun geeft, dien wij behoeven, om ons mooie Maatschappijwerk 
tot zijn volle recht te laten komen. 

H. LOEB, 

Secretaris. 

AFDEELING N.-HOLLAND. 

JAARVERSLAG OVER 1935• 

Aangezien de meeste voorstellen, besluiten en ondervindingen, van 
voor ons beroep belangrijken aard, op de Maatschappij-Vergaderingen 
behandeld worden en dus in het Jaarverslag van den Secretaris v/h 
Hoofdbestuur hun vermelding vinden, valt voor ondergeteekende slechts 
te vermelden de meer interne aangelegenheden der Afdeeling. Daarvan 
valt allereerst de aandacht op het z.g. verloop, in ons geval beter ge-
noemd: toeloop van het ledental. Aanvang 1934 telde onze Afd. nog 
73 leden, doch aan het einde van dit jaar verloren wij daarvan I1 leden, 
waarvan 1 door overlijden en 10 door de oprichting van de nieuwe 
Afd. „het Gooi". Deze achteruitgang is sindsdien door toetreding van 
zich nieuw vestigende collegae weer bijna vergeten, want van 62 leden 
eind '34 sprong ons ledental tot eind '35,  thans,  op 73 leden terug! 
En dat nog wel ondanks het feit dat in dit afgeloopen jaar 2 vrouwelijke 
collegae voor het lidmaatschap bedankten omdat zij als echtgenooten 
van practiseerende collegae bezwaar hadden tegen de dubbele contributie 
welke van dit soort echtelieden gevraagd werd, aangezien de bedan-
kenden df geen, af nagenoeg geen praktijk meer uitoefenden. 

Vergaderingen vonden er, buiten de voorgeschreven Afd. Jaarver-
gadering in Nov., tweemaal plaats. Hiervan was een speciaal belegd 
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ter bespreking van de ontw.-Technici-Overeenkomst. Bij die gelegenheid. 

was ons Bestuur zoo gelukkig collega Jan Visser te A'dam, lid van 
die ontwerp-commissie, bereid te vinden ter toelichting van dat ontwerp 
de Vergadering bij te wonen en voor te lichten. Behalve deze verga-
deringen vonden er voor de leden nog een twee-tal lezing-avonden. 

plaats, georganiseerd door de Commissie voor Wetenschappelijke Le-
zingen der Afd., op welke avonden resp. Prof. van W a 1 s u m en 
Dr. G o u d s m i t spraken over onderwerpen welke met ons vak ver-
band houden en waarbij een aandachtig gehoor aanwezig was, en waar-
mee die heeren veel dank oogstten. 

De strijd tegen de onbevoegde uitoefening bracht ook dit jaar voor 
het Bestuur werk. Bovendien vond dit jaar een royement plaats van een, 
uit een andere Afdeeling overgeschreven, oudere collega. 

Wanneer ik tenslotte aanstip, dat onze Voorzitter bij de Agenda der 
eerste door hem te presideeren Vergadering tevens een persoonlijk 
schrijven met opwekking tot vergadering-bezoek aan ieder lid deed 
toezenden, en dat het nochtans niet mogelijk bleek meer dan 1/3  der 
leden op de Vergaderingen te zien, dan moge dit Verslag besloten wor-
den met de verzuchting dat ook in onze Afdeeling het euvel van het 
absenteïsme nog niet overwonnen is, helaas. 

In de laatst gehouden Nov. Jaarvergadering vonden door bedanken 
der functionnarissen de volgende mutaties plaats in het Bestuur der 
Afdeeling: 

Wegens bedanken van onderget. werd tot re Secretaris der Afd. 
gekozen coll. J. R o d r i g u e s P e r e i r a te Haarlem, en, wegens 
bedanken van coll. H e y b 1 o m, tot vice-voorzitter coll. A. H a ij e 
te Haarlem, terwijl naar diens plaats van 2e secr. onderget. opschoof. 
Andere veranderingen vonden overigens in de bezetting van diverse 
posten in het vereenigingsleven der Afd. niet plaats. 

L. G. J. BERMAN, 
Secretaris. 

AFDEELING 't GOOI EN OMSTREKEN. 

JAARVERSLAG 1935. 

Opgericht op 4  Jan. 1935 begon onze Afdeeling met een ledental 
van 35, welk getal door vertrek van twee en vestiging van één collega, 
tot 34 terugliep. 

In de oprichtingsvergadering werd het Bestuur samengesteld als volgt: 
Voorzitter coll. van H e e m s k e r c k D ü k e r, Secretaris onder-
geteekende, Penningmeester coll. van Door n. Het Bestuur had als 
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eerste taak het samenstellen van een Huishoudelijk Reglement, waarbij 
het van de ervaring van onzen H.B.-Secretaris een dankbaar gebruik 
maakte. 

In de ledenvergadering van 15 Febr. werd het H.R. na ampele be-
spreking met algemeene stemmen goedgekeurd en kon de goedkeuring 
van het H.B. worden aangevraagd, welke op i8 Maart d.a.v. werd 
verkregen. 

Als afgevaardigde naar het H.B. werd de voorzitter gekozen, terwijl 
ondergeteekende als plaatsvervangend afgevaardigde werd aangewezen. 

De Afdeelingsraad werd als volgt samengesteld: Voorz. coll. 0 t t o-
1 a n d e r, leden de coll. de Boer en W ij e r s. Als plaatsvervangers 
zullen t.z.t. optreden de collegae van der Heide, de Jong en 
André Smit (de laatste wegens bedanken voor deze functie van 
coll. Jansma). 

Leden der Afd. Zfs. Comm. werden de coll. de Jon g, v a n D oor n 
en André S m i t, terwijl de Verificatie-Comm. door den voorzitter 
werd samengesteld uit de coll. van der H e i d e, A n d r é Smit  
en Steggerda. 

Gedurende het afgeloopen jaar vergaderde de Afd. vier maal te 
Hilversum; op één dezer avonden hield coll. de D e c k e r zijn bekende 
voordracht met demonstratie en film over de gegoten Frame-prothese,. 
welke lezing zeer de belangstelling der leden heeft mogen hebben. 

Het onbevoegd uitoefenen der tandheelkunde begint ook in het 
Gooi dergelijke afmetingen aan te nemen, dat het Bestuur hieraan 
zijn volle aandacht blijft wijden, terwijl ook het kliniekwezen en de 
ziekenfondsen zijn belangstelling hebben. 

Het Bestuur kwam 8 maal bijeen ter afdoening der loopende zaken, 
terwijl de mogelijkheid tot het houden der Zomervergadering der 
Maatschappij in 1937 in het Gooi grondig werd besproken. 

De opkomst der leden op de bijeenkomsten, n.l. 6o Ob  ongeveer, stemt 
hoopvol voor de toekomst, die ook voor ons beroep niet bijzonder 
rooskleurig is, doch waaraan wij door samenwerking althans in het 
Gooi en Omstreken het hoofd hopen te zullen kunnen bieden. 

P. M. A HUURMAN,. 

Secretaris. 
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AFDEELING UTRECHT. 

JAARVERSLAG OVER 1935• 

Het afgeloopen jaar heeft de afdeeling een groot verlies geleden, 
,doordat de collega's uit Hilversum, de afdeeling gingen verlaten. In 
hun belang is een afdeeling 't Gooi opgericht. De trouwe vergadering-
bezoekers zien we echter nog steeds als gast aanwezig, hetgeen de af-
deeling zeer op prijs stelt. 

Mede door hun uittreden onderging het Bestuur onzer afdeeling 
een groote wijziging, zoo mede afdeelingsraad en ziekenfonfds-commissie. 

De werkwijze van voorheen is eenigszins gewijzigd. Het Bestuur tracht 
zooveel mogelijk actueele, theoretische en practische onderwerpen op 
de afdeelings-vergadering te bespreken. 

De afdeeling telt. thans 73  leden. 
Collega J. W. R o e 1 o f f s . is benoemd tot Eerelid onzer afdeeling, 

voor de vele verdiensten aan onze afdeeling bewezen. 
In het afgeloopen jaar hielden de navolgende sprekers een voordracht, 

te weten: 
J. A. C. D.0 y zing s. Onderwerp: „De moderne orthodontische 

apparaten". 
Coll. J. W. Roe 1 o f,f s. Onderwerp : „Causerie over wortelkanaal-

behandeling en vulling", waarbij ons bij hernieuwing bleek, dat deze 
collega, hoewel reeds langen tijd in de practijk, nog steeds studeert 
naar een afdoende oplossing van dit probleem. 

Dr. H. H o n d e l i n k, neus-, keel-, oorarts te Utrecht. onderwerp: 
„Over de verraderlijke bijholten van den neus." 

Deze lezing had het groote nut, te vernemen, dat ook de neusartsen 
zoo gaarne contact zoeken met, de tandartsen, aangezien de gebieden 
zoo nauw aan elkaar grenzen en eenige denkbeelden eens uit een anderen 
gezichtshoek werden belicht. 

Ten gerieve van het toenemend aantal jonge tandartsen, heeft het 
afdeelings-bestuur gemeend „een leidraad tot het vaststellen van ta-
rieven" te moeten doen bestudeeren en ontwerpen, in de hoop vooral 
hier de jonge collega's mede van dienst te kunnen zijn. 

Het Bestuur van onze afdeeling stelt zich voor, het komende jaar 
hare werkwijze op denzelfden voet voort te zetten, hopende op een goede 
opkomst harer leden. 

J. A. C. DUIJZINGS, 

Secretaris. 
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AFDEELING DEN HAAG EN OMSTREKEN. 

JAARVERSLAG 1935. 

Op 3o November 1934. werd de Afdeelings jaarvergadering gehouden, 
waarin de verkiezingen voor Afdeelings- en Maatschappijbesturen en 
commissies plaats vonden. 

Tevens werden in deze vergadering discussies gevoerd over het al 
of niet wenschelijke van collectieve opname der leden in de beroepslijst 
der telefoongids en over het concept contract tusschen Maatschappij en 
de Vereeniging van Laboratoriumhoudende tandtechnici. 

Collega d e D e c k e r hield op 22 Maart een zeer gewaardeerde lezing 
over het maken van gegoten frameprotheses, verduidelijkt door het 
vertoonen van een film, terwijl collega R e g e n s b u r g de M o oy 
op dezelfde vergadering een geval uit de praktijk demonstreerde. 

Het bestuur, dat in de nieuwe samenstelling verscheidene malen 
bijeenkwam, bleek het onderling goed te kunnen vinden en heeft 
alleraangenaamst samengewerkt, terwijl ons dagelijks bestuurslid der 
Maatschappij, collega v. H a s s e l t meerdere vergaderingen bij-
woonde en door zijn nuttige adviezen de dank van ons bestuur verdiend 
heeft. 

Naast zaken van minder belang welke werden behandeld, werden 
verschillende bestuursvergaderingen gewijd aan de voorbereiding van 
de voorstellen tot het houden van een tentoonstelling over 'Mond-
hygiëne in samenwerking met het Ivoren Kruis. 

Verder moet ik U nog bekennen dat het bestuurscollege is opge-
schrikt door een aanklacht door den héer 0 f f e r h a u s, tandheel-
kundige, ingediend bij het Medisch tuchtcollege tegen uw secretaris, 
naar aanleiding van een door deze geschreven brief aan het bestuur der 
winkelvereeniging „Eigen Hulp", waarin aan genoemd bestuur werd 
uiteengezet, dat de heer Offer h a us in een advertentie in het orgaan 
van „Eigen Hulp" aanbiedingen deed, welke verre zijn bevoegdheid 
te buiten gingen 

Zoowel het Medisch tuchtcollege als het Centraal Medisch Tucht-
college, (waarbij de heer Offer h a us in hooger beroep was ge-
gaan) wees echter de klacht af, zoodat ondergeteekende weer nacht-
rusten kan genieten, zonder visioenen van openstaande gevangenis-
deuren. 

De schooltandverzorging en de Nazorg verkeeren nog steeds in 
goede welstand, hetgeen het eenige opgewekte geluid is, dat schrijver 
dezes, door de waarheid gedwongen, kan laten hooren in dit verslag. 

De oprichting in de residentie van de eerste tandheelkundige kliniek 
in den lande, welke volledig voldoet aan de nieuwe eischen der Maat-
schappij, door eenige van onze leden zou misschien als tweede licht- 
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punt kunnen worden gesignaleerd, ware het niet, dat het bestuur van. 

deze kliniek het onnoodig geoordeeld heeft, het afdeelingsbestuur van 
de oprichting in kennis te stellen of tot een bezoek uit te noodigen. 

In hoeverre deze kliniek door inrichting en de opvatting van de 
plaats door haar in het Haagsche tandheelkundige leven in te nemen, 
een aanwinst voor onze afdeeling zal blijken te zijn, moet dus in het 
midden gelaten worden. 

Verder kan nog vermeld worden, dat het ledenaantal steeg tot 117 

(vorig jaar 115) doordat zich 5 nieuwe leden opgaven, één lid van een 
andere afdeeling naar ons over werd geschreven en eenige leden bedankten. 

Ten slotte kan ik niet nalaten op te merken, dat de belangrijkheid 
van dit jaarverslag recht evenredig mag geacht worden te zijn met de 
belangstelling, die de leden algemeen gesproken voor de afdeeling en het 
afdeelingswerk hebben getoond. 

J. STUIJ, 

Secretaris. 

AFDEELING ROTTERDAM EN O. 

JAARVERSLAG 1935. 

Doordat er in 1935 slechts 2 ledenvergaderingen zijn gehouden, kan 
ik met dit jaarverslag betrekkelijk kort zijn. 

Als we dan eerst de diverse mutaties nagaan, zien we dat er zich 16 
collega's hebben aangemeld voor het lidmaatschap, terwijl 2 collega's 
uit andere afdeelingen zijn overgeschreven. 

Verder zijn er twee leden naar de koloniën vertrokken, 2 naar een 
andere afdeeling overgeschreven, terwijl tenslotte 3 collega's voor het 
lidmaatschap hebben bedankt. Bedroeg het ledenaantal het vorig jaar 
505, nu is dit gestegen tot 116, een vermeerdering dus van 11 leden. 

Terwijl er 2 ledenvergaderingen zijn gehouden, kwam het bestuur 
5 maal bijeen om diverse kwesties te bespreken. 

In Nov. 'S4. kwam de afdeeling bijeen voor het houden van haar 
iaarvergadering. De voornaamste punten waren de volgende: 

1 e. De commissie benoemd om speciaal voor Rotterdam een regeling 
te ontwerpen ter behandeling van het middenstandsvraagstuk, heeft 
in haar rapport duidelijk uiteengezet, gezien de tarieven die in Rotter-
dam gelden met de korting voor groote gezinnen en crisiskorting, dat 
er in Rotterdam geen plaats meer is voor een middenstandstarief, daar 
de bestaande tarieven deze vrijwel benaderen. 

2e. Is er door de afdeeling een bindend besluit aangenomen van den 
volgenden inhoud: 

„Het is den leden van de Afdeeling Rotterdam en Omstreken van 
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de Nederl. Maatschappij tot Bevordering der Tandheelkunde verboden, 
anders te adverteeren of te doen adverteeren, dan ter mededeeling van 
vestiging, het gaan houden van zitdagen, afwezig zijn, hervatten van 
de praktijk, , verhuizing en verandering van spreekuur. 

Elke zoodanige mededeeling mag ten hoogste 3 maal in dezelfde 
courant geschieden. 

Door het Afdeelingsbestuur en in hooger beroep door de Afdeelings-
vergadering kan dispensatie worden verleend." 

3e. Gezien de geringe animo tot deelname aan de gemeenschappelijke 
inkoop is er besloten deze voorloopig op te heffen. 

De ze vergadering is op 21 Mei gehouden. 
Hierin werd besloten een voorstel van de Afdeeling naar het Hoófd-

bestuur door te zenden met den volgenden inhoud: 
„Leden van de Ned. Mij. tot Bev. der Tandhk. mogen voor waar-

neming, vervanging of assistentie in hun ziekenfondspraktijk, poli-
kliniekpraktijk of praktijk voortvloeiend uit de door de Mij. georgani-
seerde middenstandshulp, alleen gebruik maken van de diensten van 
een collega Maatschappij lid, behoudens dispensatie van het Afdeelings-
bestuur. 

Verder werd in dezelfde vergadering het reglement herzien en in 
overeenstemming gebracht met het Huishoudelijk Reglement der Maat-
schappij. 

De commissie B.O.U.T. en de ziekenfondscommissie hebben ook 
dit jaar, zooals uit de jaarverslagen blijkt, weer zeer veel voor de af-
deeling gepresteerd. 

Ik wil dan ook dit jaarverslag eindigen met den wensch uit te spreken, 
dat de leden en in 't bijzonder de functionarissen in de diverse com-
missies, onverflauwd hun krachten mogen blijven geven in het belang 
van de tandheelkunde en van de Afdeeling Rotterdam en Omstreken 
in 't bijzonder. 

A. W. UNGER, 
Secretaris. 

AFDEELING GELDERLAND. 
JAARVERSLAG OVER 1935• 

Het huishoudelijk reglement legt mij de verplichting op, U op deze 
vergadering een Jaarverslag te geven; ik moet dit dus doen .... óók 
al heb ik heel weinig te vertellen. 

In het afgeloopen jaar dan is het voornamelijk de rust geweest, welke 
voor onze afdeeling karakteristiek was. Behoudens de reglementair 
vastgestelde jaarvergadering, werd er geen enkele ledenvergadering 
meer gehouden, wegens gebrek aan agenda; er was geen bestuursmutatie, 
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omdat de Voorzitter en de Penningmeester, die voor aftreding aan de 
beurt waren, weder werden herkozen en ook de afgevaardigden naar 
het' H.B., alsook hun plaatsvervanger werden in hun functie herkozen; 
de afd. zfdscommissie onderging ook geen verandering .... er was 
enkel rust. 

Of dit nu dé attractie voor onze afdeeling is, weet ik niet, in elk geval 
kwamen . 14 collegae onze gelederen versterken, met name: B o t h, 
Crielaars, H. Crombach, Eldering, Feitsma, Gar-
velink, Gieseke, Goote, Mevr. Hartman—van Dijk, 
Idema, Mulder, Roosing, Rutten en Troost, zoodatwij 
bijna een honderdtal leden zouden hebben gehad, ware het niet dat 
Mevr. Zw eed  e—H o o g h i e m s t e r voor het lidmaatschap be-
dankte en de collegae van A s s e t t, Kraal en Mej. E d e n s naar 
een andere afdeeling overgingen, zoodat nu het ledental 93 bedraagt. 

Ondanks de rust, kwam het bestuur viermaal in vergadering te zamen, 
ter regeling der loopende zaken. Voor de werkzaamheden der commissies 
verwijs ik U naar deszelfs verslagen. Tot slot zij opgemerkt, dat in Maart 
j.l. het huishoudelijk reglement in druk verscheen. 

Laat ik eindigen met den wensch, dat deze rustperiode: geen stilte 
moge blijken te zijn, welke aan een storm voorafgaat, doch dat zij U 
allen nieuwe kracht heeft gegeven om in de toekomst onze afdeeling 
tot hoogeren bloei te brengen. 

Fr. J. M. TEULINGS; 
Secretaris. 

AFDEELING OVERIJSSEL. 
JAARVERSLAG OVER 1935. 

Aan het einde van dit vereenigingsjaar rust op mij wederom de taak 
U een verslag uit te brengen over de wederwaardigheden van uw Af-
deeling. Helaas zal dit verslag sober moeten zijn, omdat naar buiten 
zeer weinig is gebleken van een actief vereenigingsleven. Slechts een-
maal kwam 'de Afdeeling in vergadering bijeen en wel op i December 
te Zwolle, waar de verschillende stukken behandeld werden voor de 
groote Jaarvergadering der Maatschappij, en uw secretaris een kleine 
voordracht hield. De opkomst op deze vergadering was bevredigend, 
alleen zou het goed zijn als ook de jongste collegae meer deze bijeen-
komsten bezochten, daar dit toch feitelijk de eenigste methode is om 
met hun oudere collegae in contact te komen. 

Op deze Afdeelingsvergadering werd tevens het Bindend-Besluit in-
zake het adverteeren definitief aangenomen, zoodat aan het onbeperkt 
adverteeren thans paal en perk gesteld kan worden. 

Uw Afdeelingsbestuur werd eenige malen in het geweer geroepen, 
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ter bijlegging van questies. Helaas gebeurde dit eenige malen, nadat de 
zaken al vrij verwikkeld waren. Ik meen dan ook goed te doen er hier 
nog eens op te wijzen, van wat een groot belang het is, indien Uw Be-
stuur tijdig van dringende strubbelingen op de hoogte is, opdat dan door 
bijtijds ingrijpen, nog zooveel onaangenaamheden kunnen worden voor-
komen. 

Met de vermelding dat het ledenaantal thans 53 bedraagt, meen ik 
dit verslag te kunnen besluiten. 

J. ROZENDAAL, 
Secretaris. 

AFDEELING NOORD-NEDERLAND. 
JAARVERSLAG OVER 1935. 

Het ledental onzer afdeeling bedraagt momenteel 68, zoodat er een 
groei van 14 nieuwe leden in het afgeloopen jaar plaats had, een respec-
tabel getal, hoewel het feit, dat de plaatsen Heerenveen, en Wolvega 
van de Afd. Overijssel naar onze afdeeling zijn overgeschreven, hieraan 
niet vreemd is. 

In de vergadering van 1 Dec. 1934 werd het volledige bestuur in z'n 
bestaande samenstelling herkozen. Tevens werden herkozen als vertegen-
woordigers van onze afdeeling in het H.B. de coll. R e n g e r s en 
R o d e r m o n d. Verder vond de verkiezing plaats van diverse com-
missies. 

Een tweede vergadering werd gehouden te Leeuwarden op 18 Mei 

1935. 
Belangrijke kwesties deden zich in het afgeloopen jaar niet voor. 
De voorstellen van het H.B. en van de diverse commissies der Maat-

schappij werden grondig behandeld en de opmerkingen hierover wer-
den door den secretaris aan het H.B. medegedeeld. 

De actie van de vereen. „Het Ivoren Kruis" had in onze afdeeling 
het gevolg, dat er twee propaganda-commissies werden benoemd, n.1. 
een voor Groningen en een voor Leeuwarden, welke zich zouden be-
lasten met het organiseeren van de tentoonstelling op mondhygiënisch 
gebied, wanneer de verkleinde uitgave van de jubileumstentoonstelling 
te Rotterdam t.z.t. naar Groningen en Leeuwarden zou kunnen komen. 
In de lijn van deze propaganda werd door coll. van der Molen  
te Groningen een voordracht gehouden, terwijl tevens enkele films 
werden vertoond. 

Gememoreerd mag nog worden, dat coll. M. F e e n s t r a op i6 
Juni 1.1. den dag mocht beleven, waarop hij vóór 3o jaren tot tandarts 
werd bevorderd, welke feit voor het bestuur aanleiding was om onzen 
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collega namens de afdeeling Noord-Nederland de welgemeende geluk-
wenschen aan te bieden. 

De vergaderingen onzer afdeeling werden nog steeds niet in bevre-
digende mate bezocht. Hopelijk zal de toekomst hierin verandering 
ten gunste brengen, want méér belangstelling voor het werk van onze 
Nederlandsche Maatschappij tot bevordering der tandheelkunde is 
zéér zeker op zijn plaats. Het is waarlijk geen gemakkelijke taak van 
onze leidende collegae in het D.B. en in het H.B. om de steeds grooter 
wordende stroom van afgestudeerden in goede banen te leiden en te 
zorgen, dat het vertrouwen in den stand der tandartsen niet wordt 
ondermijnd. 

Ik eindig dit kort verslag met het uitspreken van de beste wenschen 
voor onze afdeeling in de volgende vereenigingsjaren. 

J. L. DE BOER, 
Secretaris. 

AFDEELING NOORD BRABANT EN ZEELAND. 

JAARVERSLAG OVER 1935. 

In het afgeloopen jaar werden twee vergaderingen gehouden respec-
tievelijk in 's-Hertogenbosch en Bergen op Zoom. Op beide vergade-
ringen werden wederom een behoorlijk aantal nieuwe leden geïnstalleerd, 
zoodat op het oogenblik het aantal onzer leden gestegen is tot 73. 

Een der voornaamste punten van bespreking was, de behandeling 
van het voorstel om met de vereeniging van laboratoriumhoudende 
Tandtechnici in Nederland een overeenkomst aan te gaan. Het concept 
contract was tevoren aan de leden ieder toegezonden. 

De algemeene indruk was, dat het contract een indirect strijdmiddel 
bedoelt te zijn tegen de onbevoegde uitoefening . der tandheelkunde. 
De verklaring welke de loontrekkende technicus moet teekenen, geeft 
natuurlijk geen absolute waarborg, dat nu voortaan geen onbevoegde 
uitoefening meer zal plaats hebben, doch is zeer zeker een groote stap 
in de goede richting. Wat het contract betreft, hiermede was men het 
in de afdeeling volkomen eens, doch het voorgestelde minimumtarief gaf 
verschil van meening. Men was van meening, dat een zelfde tarief over 
het geheele land zeer moeilijk is, omdat ook de honoraria op verschil-
lende plaatsen verschillend zijn. 

Met algemeene stemmen werd dan de motie aangenomen, dat het 
tarief voor onze afdeeling als te hoog moet worden beschouwd, doch dat 
gestreefd zal worden, dit te verminderen. 

Een ander punt van bespreking vormde het voorstel der afd. Limburg 
om te komen tot oprichting van een ziekenfonds tandartsen steunfonds, 
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dit als weerstandskas, eventueel tegenover onwillige ziekenfondsbesturen. 
Het principe wordt door de afdeeling in zijn geheel aanvaard, hoewel 

men goed overtuigd is, dat de practische uitvoering heel wat moeilijk-
heden mee zal brengen. Toch beschouwt men zulk een kas als een 
Maatschappijbelang en men is van meening, dat niet alleen ziekenfonds-
tandartsen maar ook anderen hun contributie moeten bijdragen. 

Naast de sterke toename van leden in onze afdeeling, zijn ook eenigen 
onze rijen gaan verlaten. De dames Mevr. Stolt z—D o 1 s en M ij s—
S t u r m, als ook de heer L o u w e r i e r, hebben het lidmaatschap 
-der Maatschappij opgezegd. 

Het vergaderingbezoek was ook dit jaar niet buitengewoon. De agenda 
werd al eens iets aantrekkelijker gemaakt door vermelding van een 
wetenschappelijke filmvertooning. 

Het bestuur onzer afdeeling onderging eenige wijziging. Als voor-
zitter en penningmeester werden gekozen respectievelijk de Heeren 
B o e l a a r s en v. d. Veld e, terwijl de secretaris herkozen werd. 
Ook in de Afdeelingsraad kwam wijziging door verkiezing der Heeren 
Spoor e n b e r g, B 1 e ij s en Blauw  met plaatsvervangende leden 
Braat, v. d. Velde en Kocken. 

De aftredende Heeren Spoor e n b erg en K o c k en hadden ge-
durende vele jaren hun functie in hat bestuur onzer afdeeling bekleed 
en het was dan ook alleszins gepast, dat een onzer leden de scheidende 
functionarissen nog eens hartelijk dank zegde voor hetgeen zij in het 
belang onzer afdeeling hadden gedaan. 

Dat het komende vereenigingsjaar in alle opzichten voorspoedig 
moge zijn is mijn hartelijke wensch. 

L. C. M. ROBBERS, 
Secretaris. 

AFDEELING LIMBURG. 

JAARVERSLAG 1935. 

Aan het einde van het vereenigingsjaar x935 rust op mij wederom de 
taak een overzicht te geven van de opeenvolgende gebeurtenissen ge-
durende dit jaar. Een taak des te aangenamer, daar er over het algemeen 
geen_ wanklanken te vermelden zijn. 

Ons afdeelingsgezin groeide in den loop van dit jaar aan tot 33 leden. 
De collegae Claessen, Imkamp, ten Hove en Woltering 
werden als nieuw toegetredenen in ons gezinsverband opgenomen. 
Uitgetreden door opzegging zijnerzijdsch is collega J. V ede r te Heerlen. 

Het vereenigingsleven bracht dit jaar mee twee bestuurs- en drie 
ledenvergaderingen. Het vergaderingbezoek was wederom heel goed 
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te noemen, een aansporing voor de leden die gewoonlijk afwezig zijn, 
om in het vervolg ook actief mede te werken. 

In de jaarvergadering op i December in hotel du Casque te Maastricht 
werd collega J o h. van de V en als voorzitter van onze afdeeling her-
kozen. Eveneens werd genoemde collega herkozen als lid van de Afd. 
Ziekenfonds-Commissie. 

Als candidaten voor de functie van voorzitter en penningmeester der 
Mij. werden respectievelijk aangenomen de collegae N o r d en E d e 1. 

Een belangrijk punt van bespreking was verder „het voorstel van 
het D.B. der Maatschappij betreffende de concept-overeenkomst van 
laboratoriumhoudende tandtechnici in Nederland met de Maatschappij". 
Over het algemeen konden de leden zich met de redactie hiervan ver-
eenigen. Eveneens werden er geen ingrijpende veranderingen voorge-
steld bij de bespreking der tandtechnische tarieven, wat wel door som-
mige leden werd geaccentueerd was, dat er niet van minimum tarieven 
van „fonds"-rubberwerk, doch van minimum tarieven in het algemeen 
moest worden gesproken. 

Tegen het voorstel van het Maatschappij-bestuur om door de leden 
naar believen gebruik te laten maken van de ruimte, welke in de telefoon-
gidsen voor iedereen beschikbaar is, had de vergadering geen bezwaar, 
wel echter verklaarde ze zich unaniem ertegen om de namen van alle 
Maatschappij-leden collectief in bovengenoemde gidsen te plaatsen. 
Waar zou dan n.m. het einde zijn. Men zou zulks niet alleen kunnen be-
perken tot telefoongidsen, doch ook toestemming moeten geven . voor 
andere beroepslijsten en zakengidsen. 

De vergadering van 29 Mei stond in het teeken van een jubileum. 
Collega Dr ö g e n.m. herdacht den dag waarop hij voor 25 jaar z'n 
tandarts-diploma had verworven. De buitengewoon groote opkomst ter 
vergadering was wel een bewijs van de hooge achting welke de jubilaris 
onder z'n collega's geniet. Dit accentueerde de voorzitter onder aanbieding 
van een klein aandenken, tevens nog in een keurige speech. 

Op de vergadering van 26 October in hotel du Casque te Maastricht 
hield lector Dr. Tj eb b es een lezing over „ontstekingen van de kaak 
en van het mondslijmvlies". Deze zeer interessante voordracht werd ge-
volgd door een vruchtdragend debat. Voor deze gelegenheid waren de 
medici van den kring „Zuid-Limburg van de Maatschappij tot Bevor-
dering der geneeskunde" uitgenoodigd, mede om wederzijdsch nauwer 
contact en samenwerking te bewerkstelligen. 	 - 

Het door de ledenvergadering van 13 October 1934 aangenomen 
B:B. aangaande het verbod van spreekuur te gaan houden in plaatsen, 
waar reeds een collega is gevestigd, werd door de H.B.-vergadering 
van 15 December 1934 goedgekeurd, zoodat 't van dien datum af van 
kracht werd. 
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De afdeelingsziekenfonds-commissie heeft nog steeds handen vol werk. 
In den loop van dit jaar kwam met de ziekenfondsen Zuid-Limburg 
te Maastricht en Noord-Limburg te Venlo een overeenkomst tot stand, 
zoodat, . waar dit te Heerlen met het Algemeen Ziekenfonds voor de 
Mijnstreek reeds het geval was, daarmede met de drie Mij-ziekenfondsen 
in ons gewest werkzaam, een overeenkomst op Mij.-grondslag tot stand 
kwam. 

Het A.Z.M. trachtte intusschen tot een andere regeling te komen, 
afwijkend van ons schema. Tot nog toe is echter het oude contract ge-
handhaafd. In Noord-Limburg waren het de medewerkende collega's 
die klachten hadden over de toepassing der regeling. Hierover zijn de 
onderhandelingen thans nog gaande. 

Rest nog te vermelden ingevolge besluit van de vergadering op s 
December te Maastricht, dat het bestuur zich tot de overige afdeelingen 
heeft gewend in hoeverre een poging tot oprichting eener Mij.-steunkas 
instemmning kon vinden. Van meerdere besturen kwamen reeds ad-
haesie-betuigingen binnen. Intusschen is deze kwestie reeds door het 
H.B. overgenomen. 

Uit een en ander moge blijken, dat de Afd. Limburg blijk heeft ge-
geven van een groote activiteit, welke naar ik hoop en vertrouw van 
bestendigen duur moge wezen. 

J. GERARDS, 
Secretaris. 
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JAARVERSLAG STEUNORGAAN OVER 1935. 

Boekjaar. 

Volgens art. 28 van het Reglement Steunorgaan zendt de Commissie 
in de maand November van ieder jaar haar Jaarverslag in aan den 
Secretaris der Maatschappij. 
Het komt de Commissie daarom wenschelijk voor, om haar boekjaar 
in den vervolge te laten loopen van I Nov.-31 Oct. 
Het thans afgesloten boekjaar loopt daarom van I Januari-3 October. 

UITKEERINGSFONDS 1935. 

Oninbare posten 1934 J 	30  00 Balans 	  
f 
	48  07 

Saldo Onk.rekening 	 73 o6 Contributie 	  - 2.356 00 

Aan Ond. XIII afboeking . - 	20 73 Dotaties 	  - 	966 00 

Aan Ond. XX afboeking .. 178 75 Interest . 	  - 	31002 

10% overboeking op kapitaal 
ro% overboeking op reserve- 

fonds 	  

370 

370  

00 

00 

50% v/h batig saldo '35 op 
reservefonds 	 - 	1.325 00 

Extra overboeking op kapi- 
taal . 	  - 	933 00 

Aan balans 	  - 	379 55 

f 3.680 09 f 3.680 09 

TOELICHTING UITKEERINGSFONDS 1935. 

Oninbare posten: 

Afgeschreven: 1933 één post van f Io.—; 1934. van denzelfden nog 
een post f 10.— en van 2 contribuanten elk f 5.—, dus totaal f 30.—. 

Overboeking op kapitaal: 
Io% volgens art. 9 van het Reglement. 

Overboeking op reservefonds: 
I o% volgens art. 9 van het Reglement en 5o% volgens art. 8, 2d 
van het Reglement. 

Extra overboeking op kapitaal: 
Dit bedrag dient ter vergrooting van het kapitaal, waardoor dit op 
rond f i i.000 wordt gebracht. 
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Contributies: 

Oninbaar één post van f to.— (dezelfde die ook 1933 en 1934 achter-
stallig was). 
2 posten à f 5.— (denzelfden als 1934). 

De bedragen der contributies waren als volgt verdeeld: 

I à f I.-- 	  .1 	I.- 
6 à- 2.50 	  - 	15.- 

206 à - 5.--  	- 1.030.- 
2 à - 7.50 	. 	  - 	15.- 

112 a - I0.—  	- I.I20.- 
3 à - 15.—  	- 45•- 
2 à - 20.-    - 40.- 
2 à - 25.--   	- 50.- 
2 

f 2.356.— 

Dotaties: 

Dit jaar een zeer gunstig cijfer, doordat velen om ons gedacht hebben, 
o.a. Afd. Gelderland 	  f too.- 

A.T.V. 	  	  - 500.— 
Jaarvergadering Middelburg 	  	 - 	96.- 

Jaarlijksche Bijdrage Mij. 	 	  - 250.— 

Interest 

Dit cijfer is ongunstig beïnvloed door het feit, dat dit boekjaar loopt 
van I Jan.-31 Oct., daar er begin November f 140.— aan coupons 
wordt geïnd. Bovendien is de rente der Rijkspostspaarbank nog niet 
bijgeschreven. 



78  

BALANS PER 31 OCTOBER 1935. 

Effecten 	  
Effecten verbonden wegens 

borgstelling 	  
De Twentsche Bank 	 
Rijkspostspaarbank 	 
Spaarbank te Rotterdam 	 
Postcheque- en Girodienst . 
Incassi Rekening 	 
Loopende Ondersteuningen . 
No. IX 	f 232.16 
No. XII 	 - 1.314.00 
No. XIV 	 - 400.00 
No. XVI 	 - 650.25 
No. XVII 	 - 910.00 
No. XIX 	 - 359.37 
No. XXI 	 - 300.00 

f 11.346 

- 2.000 00 
21098 

- 1.143 92  
- 2.000 00 

659 72  
35 00 

Kapitaal 	 

Reservefonds 	  
Uitkeeringsfonds 	 
Reserve voor Dubieuse 

Deb. 	  
Contributie in October abu- 

sievelijk gestort 	 

f 11.000  00 

7.471  98  
- 379 55 

- 2.700 00 

IO00 

13 

- 4.165 78  

53 53 f21.561 f 21.561 

TOELICHTING BALANS. 

Effecten: 

Balanscijfer volgens aankoopwaarde, beurskoers op 31 Oct. is hooger. 
Effecten verbonden wegens borgstelling: 

Deze post kan als solide beschouwd worden. 
Spaarbank te Rotterdam: 

Geplaatst ter rentegevende (3%) belegging der Kasgelden. 
Incassi-Rekening: 

Nog te innen contributies. 
Kapitaal en Reservefonds: 

Zie toelichting bij Uitkeeringsfonds 
Reserve Dubieuse Debiteuren: 

Deze post van f 2.700.- dekt momenteel ten volle het bedrag der 
maximaal te verwachten oninbare vorderingen. 

SLOTOPMERKING VAN DEN PENNINGMEESTER. 

De gunstige resultaten van het afgeloopen boekjaar mogen niet den 
indruk wekken, dat ons Steunorgaan floreert. Men bedenke, dat de 
contributies binnenkomen bij bedragen van 15.— of f zo.—, terwijl 

1935. 
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één steunverleening duizend of meer guldens kan bedragen. Zoolang 
ons Kapitaal zóó gering is, dat we uit de rente niets vermogen te helpen, 
leven we op een vulkaan. 

De medewerking van alle collega's is noodzakelijk, om ons Kapitaal 
uit te breiden. En ondanks alle activiteit van onzen Secretaris en van 
vele Afdeelings-correspondenten, is er nog steeds een te groot aantal 
Maatschappij-leden geen contribuant van het Steunorgaan. 

J. J. BACKER DIRKS, 
Penningmeester. 

JAARVERSLAG VAN HET BEMIDDELINGSBUREAU OVER 1935 

In het jaar 1935 zijn voor het Bem. Bureau de volgende aanvragen 
binnengekomen, t.w.: 

Aanbieding voor assistentie of waarnemen: 46 (v. j. 43). 
Aanvragen ter vervanging: 29 (v.j. 29). 
Bekend resultaat: 9 (v. j. 11). 
Aanbieding praktijken: 22 (v. j. 10). 

Bekend resultaat: nihil (v. j. nihil). 
C. M. C. DULLEMOND, 

JAARVERSLAG VAN HET INCASSO-BUREAU OVER 1935. 

Van de oprichting van het bureau af maakten in totaal 165 tandartsen 
van het bureau gebruik, van wie gedurende de laatste periode er wederom 
een 5o-tal hunne moeilijk te innen vorderingen ter incasso bij het bureau 
indiende. 

Deze 5o tandartsen dienden tezamen vorderingen in tot een totaal 
bedrag van ± f 9.700.—, waarvan hetzij op aanschrijvingen binnenkwam 
(dus zonder procedure, doch zeer dikwijls in termijnen volgens een met 
de debiteuren getroffen regeling), hetzij na een procedure een bedrag 
van f 5.000.—. 

Een aantal vorderingen tot een gezamenlijk bedrag van ± f 700.—
bleek oninbaar, meestentijds omdat er bij de debiteuren geen verhaal 
mogelijk was of ook wel, omdat de debiteuren onvindbaar waren of 
wel de vorderingen te klein waren om tot dagvaarden over te gaan. 

Over vorderingen ten beloope van f 3.000.— wordt nog geprocedeerd, 
terwijl onder de vorderingen, welke het resteerende bedrag uitmaken, 
er zijn over wier afdoening een regeling wordt getroffen of welke nog 
slechts korten tijd geleden ter incasso zijn opgedragen, zoodat hierover 
nog geen uitsluitsel is te geven. 

Mr. G. H. E. NORD THOMSON. 
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JAARVERSLAG VAN DE COMMISSIE VOOR SCHOOLTAND-
VERZORGING OVER HET JAAR 1935. 

Het jaar 1935 begon voor de Schooltandverzorging gelukkig niet 
zoo somber als het vorige, hoewel de donkere wolken toch nog niet . 
geheel waren opgetrokken. 

Reeds dadelijk na de jaarvergadering bereikte de Commissie via het . 
Hoofdbestuur de vraag waarom tusschen de schooltandartsen onderling 
niet meer contact werd gezocht. Hoewel een dergelijk contact bij zoo 
verspreid liggende diensten uit den aard der zaak niet gemakkelijk is, 
werd toch de wenk door de commissie terdege ter harte genomen en_ 
maatregelen genomen, welke leidden tot een vergadering van alle in 
firmctie zijnde schooltandartsen op 1 Juni. Uit het opgewekte debat 
ter vergadering bleek wel dat deze voorzag in een reeds lang gevoelde 
behoefte. 

Het systeem van zelf-supporting maken van de schooltandverzorging, 
welk systeem in den Haag zulk een groot succes sorteerde, werd aan 
andere gemeenten waar de schooltandartsendienst wankel stond of 
reeds ter ziele was, voorgelegd. De voordeelen van het op deze wijze 
instandhouden van den dienst werden hen uitgelegd, terwijl er tevens. 
nogmaals de aandacht op werd gevestigd, welk een groote hoeveelheid 
verrichte arbeid bij opheffing werd te niet gedaan. 

De commissie mocht het genoegen smaken te adviseeren inzake een-
op te richten schooltandverzorgingsdienst in de Wieringerwaard. 

Van bijna alle diensten werd een gedetailleerd verslag ontvangen. 
over de werkzaamheden in het afgeloopen jaar. De commissie is de be-
trokken collegae hiervoor zeer dankbaar. 

Tegen het einde van het jaar bleek het voortbestaan van den dienst 
te Zaandan niet geheel zeker. De commissie deed wat in haar vermogen. 
lag om het dreigende gevaar te keeren. 

Hiertegenover stond gelukkig weer een poging uit de provincie Noord-
Brabant en Zeeland om aldaar een provinciale dienst te organiseeren. 

De commissie hoopt dat dit en dergelijk streven moge slagen en dat. 
de bestaande diensten mogen blijven. Met dezen wensch voor oogen-
zal zij een nieuw vereenigingsjaar tegemoet gaan. 

Namens de Commissie voor schooltandverzorging. 

R. J. BRUSSEN,. 
Secretaris. 

JAARVERSLAG DER ONDERWIJS- EN EXAMEN-COMMISSIE• 
OVER 1935. 

Ook dit jaar heeft de O. en E.Commissie geen vergaderingen gehouden. 

C. VERLOOP, 
Secretaris. 
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COMMISSIE VOOR . DE „NAZORG''. 

JAARVERSLAG OVER 1935. 

Behalve van de Afdeeling 's-Gravenhage en Omstreken is er van de-
Nazorg niet veel mede te deden. 

In Den Haag werden de werkzaamheden met kracht voortgezet. De. 
kinderen, die ingeschreven waren, werden tweemaal in dit jaar opge-
roepen, terwijl door de collega's E i b r i n k J a n s e n, S t u y en 
Gr oen e v e 1 d vele vullingen gelegd werden en zoo noodig tot tand 
steenverwijdering werd overgegaan. 

Deze behandelingen geschieden weer op het Tandheelkundig In-
stituut D.E.N.T.A. met welke coöperatie de afdeeling 's-Gravenhage 
en Omstreken eene finantieele regeling getroffen heeft. 

Alhoewel het aantal ingeschreven kinderen dit jaar vermoedelijk 
door de groote werkloosheid iets teruggeloopen is, is toch uit het verslag 
van den penningmeester der afdeeling gebleken, dat de Nazorg self-
supporting heeft kunnen werken. 

F. J. NINCK BLOK, 

Secretaris. 

JAARVERSLAG POLIKLINIEK-COMMISSIE OVER 1935. 

Op 14 Maart 1985 werd door het D.B. een Polikliniek-Commissie 
ingesteld om van advies te dienen over de regeling van het polikliniek-
vraagstuk. 

Tot leden dezer commissie werden benoemd: B. J. Br u g m a n, 
als voorzitter, J. A. S al om o n s, als secretaris, H. Loeb  en J. D. 
T o o s e als leden. 	 • 

Deze benoeming werd door de in Mei gehouden H.B.-vergadering 
bekrachtigd. 

De commissie kreeg opdracht de voorstellen van het D.B. i.z. het poli-
kliniek-vraagstuk, naar aanleiding van de op Hoofdbestuurs- en Alge-
meene Vergaderingen daarover gevoerde discussies, aan een nadere 
bestudeering te onderwerpen en deze voorstellen zoo noodig te herzien. 

In verband met belangrijke meeningsverschillen besloot het Hoofd-
bestuur aan den Voorzitter der Polikliniek-Commissie te verzoeken 
alvorens nieuwe voorstellen op de Algemeene Vergadering in te dienen, 
de verschillende standpunten in een causerie op de Zomervergadering-
te Vlissingen uiteen te zetten. 

Collega Br u g m a n kweet zich op uitnemende wijze van die taak 
en naar aanleiding van de op die vergadering gemaakte bemerkingen 
werden de voorstellen door de Polikliniek-Commissie in drie vergade- 
ringen, op 26 September, 10 en 21 October gehouden, grondig her- 
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zien, nadat op 17 Juli, op verlangen der Algemeene Vergadering, een 
bespreking plaats had van het D.B. met de Commissie tot Bestudeering 
van het Middenstandsvraagstuk en de Polikliniek-Commissie, welke 
bijeenkomst werd bijgewoond door de heeren Sanders en v a n 
Hasselt. 

De herziene voorstellen werden in het D.B. besproken en ingediend 
op de H.B.-vergadering, die op 26 October werd gehouden. 

Het Hoofdbestuur ging met de algemeene strekking accoord en besloot 
de voorstellen te zenden naar de afdeelingen ter bespreking op de 
afdeelingsvergaderingen. 

Deze voorstellen werden, voorzien van de bemerkingen der afdee-
lingen, op de H.B.-vergadering van i4 December nogmaals uitvoerig 
besproken en in gewijzigden vorm aanvaard en zullen ter uiteindelijke 
beslissing worden voorgelegd aan de Jaarvergadering der Mij., die in 
Januari te Utrecht zal worden gehouden. 

Inmiddels bereikten de Commissie verschillende aanvragen van leden 
om toestemming tot het oprichten van poliklinieken, die, na overleg 
met de besturen der betreffende afdeelingen, met een advies der Corn-. 
missie aan het D.B. ter beslissing werden voorgelegd. 

Hoewel door enkele afdeelingen, bij dé bespreking der voorstellen, 
de opmerking werd gemaakt, dat het gewenscht zou zijn ook voor de 
spreekuren voor minvermogenden bepaalde regelen vast te stellen, om 
eventueele misbruiken te voorkomen, is de Polikliniek-Commissie van 
meening, dat dé tijd daarvoor nog niet gekomen is. 

Men dient eerst af te wachten hoe het polikliniek-vraagstuk zich in 
de toekomst, in verband met de voorgestelde bepalingen, zal ontwikkelen. 
De Commissie is van meening, dat regelingen voor spreekuren voor min-
vermogenden wel zeer sterk zullen ingrijpen in de particuliere aange-
legenheden der leden. 

Mochten de omstandigheden er toe leiden, dan is de Commissie gaarne 
bereid dit zeer dilicate punt nader onder de oogen te zien en t.z.t. daar-
omtrent eventueele voorstellen te doen. 

De Commissie is er zich van bewust, dat haar taak in de toekomst 
een zeer moeilijke en verantwoordelijke zal zijn en vertrouwt daarom 
bij hare werkzaamheden een beroep te mogen doen op de welwillende 
medewerking der leden om het uiterst moeilijke polikliniek-vraagstuk 
in het belang van alle betrokken partijen te regelen. 

J. A. SALOMONS, 
Secretaris. 
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JAARVERSLAG VAN DE COMMISSIE VOOR BEROEPSETHIEK 
OVER 1935. 

De Commissie voor Beroepsethiek, welker samenstelling geen wijziging 
onderging en dus bestond uit J. Sanders E z n., voorzitter, J . J. 
Backer Dirks, J. A. C. Duyzings, A. L. J. C. van Hasselt 
en L i n e de B e e r—v a n Esse n, secretaresse, vergaderde dit jaar 
in Januari en November. 

De Januarivergadering werd uitgeschreven naar aanleiding van een 
verzoek om advies van het Dagelijksch Bestuur betreffende het plaatsen 
van namen van leden der Maatschappij in de beroepenlijst van een 
telephoongids. 

De tweede vergadering behandelde o.a. een opdracht van het Hoofd-
bestuur om te adviseeren inzake het tegengaan van het aangrijpen, 
door leden van de Maatschappij, van middelen tot reclame in.  het al-
gemeen . (waaronder in de eerste plaats advertenties), welke als on-
toelaatbaar moeten worden beschouwd. 

Punten van de agenda vormden tevens op deze vergaderingen tal 
van ingekomen vragen om advies, met name van het Dagelijksch Be-
stuur, afdeelingsbesturen, collegae, studenten, e.a. betreffende practijk-
overname, honorariumkwesties, advertenties, enz. 

Ook de Voorzitter als zoodanig ontving verscheidene verzoeken 
'om advies, die na bespreking met de secretaresse, en soms na rond-
schrijven aan de commissieleden beantwoord konden worden, zonder 
dat een commissievergadering noodig bleek te zijn. 

De commissie wil ook gaarne in de toekomst, wanneer dit gewenscht 
wordt, met hare adviezen de Maatschappij en hare leden ten dienste 
staan. Zij moet echter opmerken, dat zij wel een adviescollege is, maar 
geen rechtscollege, en dat men bij haar niet aan het juiste adres is, om 
gewaar te worden, of leden der Maatschappij door het begaan van een 
zekere handeling, al of niet zich hebben vergrepen ten opzichte van be-
palingen van den Codex voor Beroepsethiek of van beroeps-ethische 
beginselen in het algemeen. 

LINE DE BEER—VAN ESSEN, Secretaresse. 

JAARVERSLAG .COMMISSIE VOOR DEN MIDDENSTAND 
OVER 1935.   

Bovengenoemde Commissie is in zijn geheel dit jaar niet meer bijeen-
geweest. 

Eenigszins.-dictatoriaal hebben Voorzitter en Secretaris de werkzaam-
heden, met toestemming van het D.B., voortgezet en zelfs heeft het 
D.B. zijne goedkeuring nog onderstreept, door aan bovengenoemd 
tweetal collega Salomons toe te voegen voor gevallen van aan-
vrage en onderzoek deze materie betreffende. 
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Dit drietal, waarvan collega Salomons  secretaris, is door het D.B_ 
verklaart te zijn een permanente Commissie. 

De werkzaamheden voerden dit jaar tot de definitieve oprichting 
van de „Vereeniging tot Bevordering van Systematische Mondverzorging 
voor den Middenstand" op 24 Juli j.l. 

De oprichters waren Mr. P. B o r s t, H. G ö t z en en de collega's 
Edel,Loeb, Margadant,Nord,SalomonsenSanders. 

Onmiddellijk daarna is op de Statuten de Koninklijke Goedkeuring 
aangevraagd en wij waren zoo gelukkig deze bij Koninklijk Besluit van 
13 September 1935 in de Nederlandsche Staatscourant te zien afgedrukt. 

Grooten dank is de Commissie verschuldigd aan Mr. P. B o r s t, 
die ons op zoo uitstekende en aangename wijze van advies heeft gediend. 

Thans wordt de laatste hand gelegd aan het Huishoudelijk Reglement. 
en dan hoopt de Commissie, dat in het geheele land de behoefte van 
deze eerste proeve van systematische verzorging van den mond buiten 
kliniekverband zich in groote mate zal uiten. 

H. LOEB, Secretaris. 

JAARVERSLAG 
VAN DE CENTRALE ZIEKENFONDS-COMMISSIE OVER 1935. 

Het thans weer achter ons liggende vereenigingsjaar is voor de C.Z.C• 
een periode geweest van veel inspannend en belangrijk werk. Vele moei-
lijke problemen, dikwijls van principieel belang, hebben onze aandacht 
gevraagd. Mede door de buitengewoon prettige onderlinge verstand-
houding is het gelukkig mogelijk gebleken over alle vraagstukken een 
eenstemmig oordeel te verkrijgen. Hiertoe kwam de C.Z.C.;  in onge-
wijzigde samenstelling, 24 maal in vergadering bijeen. Door een of 
meerdere leden der Commissie werden nog besprekingen gevoerd te 
Amsterdam, Apeldoorn, Eindhoven, Haarlem, Heerlen, 's-Hertogen-
bosch, Tilburg, Utrecht, Valkenswward, Venlo, Vlaardingen enz., ter-
wijl in den loop der laatste 2 jaar met niet minder dan 13o verschillende 
Zfsen. werd gecorrespondeerd. 

Een 8-tal nieuwe basis-contracten _werd afgesloten, allen volgens een 
van de 3 vastgestelde regelingen; over eenigen zijn de onderhandelingen 
nog gaande. Aan een 12-tal Collegae werd toestemming verleend een 
persoonlijk contract af te sluiten. 

De samenwerking met de Mij. van Geneeskunst is nog steeds niet 
een feit geworden. De voorstellen werden door het H.B. der Mij. van 
Geneeskunst goedgekeurd; doch door de Alg. Verg. in Juli gehouden, 
werden zij aangehouden tot een Buitengewone Alg. Verg., die speciaal 
aan Zfs.-aangelegenheden zal zijn gewijd, en die vermoedelijk in Jan. '36 
zal worden gehouden. 
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Intusschen is door het samengaan van de Mij. v. Geneeskunst met 
de vak-verbonden wel eenige wijziging in de verhoudingen ontstaan, 
die de volle aandacht heeft van de C.Z.C. 

Een nieuwe bijeenkomst met de Afd. Zfs-Comm., die de C.Z.C. reeds 
lang op haar program heeft staan, is tot nu toe nog steeds uitgesteld 
moeten worden, omdat de verhoudingen op Zfs.-gebied nog niet vol-
doende vaste vormen hebben aangenomen. Met voldoening kan de 
C.Z.C. constateeren, dat de door onze. Mij. gehuldigde beginselen op 
Zfs.-gebied steeds meer weerklank vinden bij Zfs-besturen en verzekerden. 
Langzaam maar zeker begint bij die groepen het besef door te dringen, 
dat ook in de Zfsen geen behoorlijke thk. hulp verleend kan worden, 
zonder dat de daarvoor benoodigde gelden worden opgebracht. Het is 
dan ook op verschillende plaatsen mogelijk gebleken de contributie te 
verhoogen, om daardoor behoorlijke thk. verzorging mogelijk te maken. 

Waar de C.Z.C. bij herhaling heeft geconstateerd dat bij vele Collegae 
niet steeds het juist inzicht bestaat in het „hoe en waarom" der thk. 
volksverzorging in de Zfsen., heeft zij zich voorgenomen dit belangrijke 
vraagstuk nader onder de aandacht der Mij. leden te brengen. 

In de overtuiging dat de tot nu toe gevolgde koers de juiste is, gaat 
de C.Z.C., rekenend op aller medewerking, met vertrouwen de toekomst 
tegemoet. 	 W. VAN EUPEN, Secretaris. 

JAARVERSLAG VAN DE COMMISSIE TOT BESTUDEERING 
VAN HET TANDTECHNIKERSVRAAGSTUK OVER 1935. 

Het voornaamste werk onzer Commissie in het afgeloopen jaar be-
stond uit: 
ie. De verzorging van de uiteindelijke redactie der overeenkomst, 

welke de Algemeene Vergadering van 26 Januari 1935 besloot aan 
te gaan met de Vereeniging van Laboratoriumhoudende Tand-
technici in Nederland (V.L.H.T.) en welke op to April 1985 door 
de beide vereenigingen is geteekend. 

2e. ' Het verzamelen van alle gegevens ten behoeve der registratie van 
alle tandtechnici in dienst bij de leden der Maatschappij, een ver-
plichting, welke onze Maatschappij in de bovengenoemde overeen-
komst op zich nam. 

3e. De behandeling van alle correspondentie, die daarvan het gevolg was. 
Begin November 1935 kon onze Commissie, als resultaat van haar 

werk om tot de registratie te geraken, (met welken arbeid zij einde 
Augustus was begonnen), aan het D.B. mededeelen, dat zij 835 inge-
vulde vragenlijsten had terugontvangen, d.i. 95,7 % der uitgezonden 
formulieren. 

In eerste instantie hebben 544  collegae, d.i. 63 % van het aantal 
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leden, geantwoord. De overigen -werden nogmaals aangeschreven, met 
als resultaat, dat 210 antwoorden, of 24,3 %, binnenkwamen. 

De commissie brengt hierbij gaarne een woord van dank aan al deze 
collegae voor hun medewerking. 

Na de derde aanschrijving kwamen nogmaals 40 antwoorden binnen 
en ten slotte richtte de secretaris der commissie zich in een persoonlijk 
schrijven tot de nalatigen, van wie 45 hun antwoord inzonden. 

Er restten toen nog 36 leden, die zelfs na dit schrijven in hun stil-
zwijgen volhardden, waarom de commissie het D.B. verzocht zich per-
soonlijk tot hen te wenden. Het resultaat hiervan was, dat de secretaris 
van het Hoofdbestuur ons de ingevulde vragenlijsten van ongeveer al 
deze leden kon doen toekomen. 

Uit vele opmerkingen en ons toegezonden brieven is het onze Com-
missie gebleken, dat tal van leden de juiste beteekenis van de registratie 
niet volledig hebben begrepen en evenmin de strekking der overeenkomst, 
met de V.L.H.T. gesloten, geheel hebben overzien. De voorzitter der 
commissie zal daarom op de algemeene vergadering een causerie houden, 
om deze materie nogmaals uiteen te zetten. 

Ten slotte deelt onze Commissie mede, dat in hare samenstelling 
een wijziging is aangebracht. De heer O o s t i n g h is uitgetreden en 
in zijn plaats heeft het D.B. den heer J. A. S a 1 o m o n s benoemd. 

Ingevolge art. 2 der overeenkomst met de V.L.H.T. is een Contact-
Commissie ingesteld, bestaande uit 6 leden, van welke het D.B. onzer 
Maatschappij, de heeren E d e 1, G ö t t l i c h en Visser aanwees om 
namens de Maatschappij daarin zitting te nemen en het bestuur der 
V.L.H.T., de heeren A d r i a a n s e n, Bern r d en Broek be-
noemde. Inmiddels is de heer E del  als lid der Contact-Commissie 
vervangen door den heer Salomons  en treedt de heer Edel als 
plaatsvervangend lid op. De V.L.H.T. heeft den heer T o 1 m e y e r 
als plaatsvervangend lid aangewezen. De Maatschappij heeft collega 
Visser belast met het voorzitterschap der Contact-Commissie, ter-
wijl de V.L.H.T. den heer A d r i a a ns en het secretariaat heeft op-
gedragen, een en ander krachtens de bepalingen der overeenkomst 
tusschen Maatschappij en V.L.H.T. 

Deze Contact-Commissie is in de afgeloopen vier maanden zeven 
maal bijeen geweest. De vergaderingen werden in een geest van nauwe 
samenwerking gehouden. Over de werkzaamheden der commissie 
zal de voorzitter in zijn zoo even gememoreerde causerie nadere mede-
deelingen doen. 

Namens de Commissie tot Bestudeering 
van het Tandtechnikersvraagstuk, 

S. F. GÖTTLICH, 
Secretaris. 
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VEREENIGING VAN LABORATORIUMHOUDENDE 
TANDTECHNICT IN NEDERLAND 

Secretariaat: Druivenstraat 14, 's-Gravenhage 
Telefoon 339577 — Postrekening 217307 

Lijst der aangesloten Laboratoria. 

H. C. Stikkel 	  Alkmaar 
Th. J. Heins 	  Amersfoort 
Amst. Tandt. Lab. NV. J. C. Adriaansen .   Amsterdam 
L. M. Fritz Jr. 	  Amsterdam 
„Orthodontie" Tandtechn. Lab. C. L. Baak . 	 Amsterdam 
K. H. F. Rammelt Jr. 	  , Amsterdam 
J. A. Dürschke Jr. 	  Amsterdam 
E. Thomas 	  Amsterdam 
B. Burghoorn 	  Apeldoorn 
Th. Capetti 	  Arnhem 
J. Teunissen 	  Arnhem 
Gebr. Tolmeijer 	  Arnhem 
C. Limburg 	 Baarn 
P. Backes 	  Bergen op Zoom 
G. M. L. Augustijn 	  Bussum 
Joh. Schouten 	  Delft 
J. H. Kemp 	  Dordrecht 
A. C. van Dommelen 	  Gouda 
J. Appelhof 	  Groningen 
Max Reneman N.V. 	  
F. Siemer 	  Groningen 
A. F. J. Bernard 	 Den Haag 
N.V. Moerhuis & Segboer .. 	. 	 Den Haag 
W. Neefs     Den Haag 
Jac. Poot 	  Den Haag 
W. Geuzebroek 	  Haarlem 
J. v. d. Kuy 	  Haarlem 
M. Takken . 	. . . . . . . . 	 Haarlem 
B. J. de Wit . . . . . . . . . . . . 	 Den Helder 
Gooisch Tandtechn. Lab. L. P. H. v. d. Berg . 	 Hilversum 
Hilversumsch Tandtechnisch Lab. J. Jacobs . 	 Hilversum. 
A. L. van Bergen Henegouwen 	  Leiden 
Gebr. Mueller 	  „ . Maastricht 
M. Broere 	  Rotterdam 
G. Halvax 	  Rotterdam 
C. Th. Leenders 	  Rotterdam 
L. E. Roelofsen 	  Rotterdam 
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Rotterdamsch Tandtechn. Lab. W. A. Tieleman Rotterdam 
B. H. Cohen 	  Tilburg 
P. C. A. Broek 	  Utrecht 
H. Hopman 	  Utrecht 
C. Veth 	  Utrecht 
J. Siesling 	  Zwolle 

Uit het lidmaatschap ontzet P. Bouwmeester te Bussum. 

Lijst van candidaat-leden der Ned. Mij. tot bev. der Tandheelkunde. 
Eventueele bezwaren moeten binnen vier weken worden inge-

diend bij den Secretaris der Maatschappij. — (art. 2 H.R.) 
D. A. F i z a a n, Eindhoven 	(afd. N. Brabant-Zeeland) . 
W. L. S c h o f a e r t s, Borculo 	(afd. Gelderland). 
J. M. P. Bi o m m e s t e i n, Harderwijk(afd. Gelderland). 
G. Th. E. R. Arno 1 d, 's-Gravenhage (afd. 's-Gravenhage en 0.). 
Jhr. B. A. M. Elia  s, 's-Gravenhage (afd. 's-Gravenhage en O.) . 
M. D. J. K a r s te n, Almelo 	(afd. Overijssel). 
J. Hagen s, Ommen 	 (afd. Overijsel). 

RECTIFICATIE NOTULEN ALGEMEENE VERGADERING 
Op pag. 672 bovenaan in het Aug./Sept.-nummer staat : „Spre-

ker is in Haarlem voor een dergelijk geval geroepen, waarin patiënt 
de dupe was geworden en de afloop letaal was"; hiervoor moet wor-
den gelezen : „en de kans op letalen afloop groot was". 

J. A. SALOMONS, 
Secretaris. 

WAARSCHUWING VOOR DE LEDEN DER 
MAATSCHAPPIJ. 

Het Hoofdbestuur heeft aanleiding den leden met nadruk te 
wijzen op den inhoud der in den Codex voor Beroepsethiek (zie 
tandheelkundig jaarboekje) voorkomende afdeeling over reclame. 

Er hebben zich gevallen voorgedaan, waarbij af de inhoud van 
advertenties M een andere wijze van gevoerde reclame niet in over-
eenstemming waren met de daar tot uitdrukkinggebrachtedenkbeel-
den. — Ook, en vooral, in dezen tijd van dikwijls minder gunstige 
economische omstandigheden, is het noodzakelijk, zoowel in het al-
gemeen belang, als in. het belang van de waardigheid van den stand, 
dat de collegae in hun pogingen tot verkrijging of vergrooting van 
praktijk = op zichzelf volkomen oerbaar — niet hun toevlucht 
nemen tot middelen, waarvan de toelaatbaarheid op haar minst 
aan gegronden twijfel onderhevig is. 

E 
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Maar bovendien wijst het Hoofdbestuur den leden, in hun direct 
eigenbelang, op het gevaar, dat zij zich — handelend in strijd met 
het boven bedoelde beginsel — blootstellen, hetzij aan disciplinaire 
maatregelen vanwege de rechtscolleges der Maatschappij, hetzij aan 
procedures voor de Colleges van Medisch Tuchtrecht. — Klachten 
betreffende ontoelaatbare reclame, zoowel van tandartsen als van 
artsen, zijn bij deze colleges in het laatste jaar reeds meermalen 
door de Inspecteurs van het Geneeskundig Staatstoezicht ingediend 
en zij hebben herhaaldelijk geleid tot veroordeeling van de betrok-
kenen. 

Namens het Hoofdbestuur : 
CH. F. L. NORD, Voorzitter. 

J. A. SALOMONS, Secretaris. 

EENIGE GEGEVENS EN WENKEN. 
Het algemeen secretariaat der Maatschappij is gevestigd Anton 
Mauvelaan 9, Bussum, telef. 3225. 

2. Voor assistentie, waarneming of overname van praktijk zich uit-
sluitend te wenden tot het Bemiddelingsbureau. Leidster: Mej. 
Chr. D u 11 e m o n d, Hecrenstraat 46, Utrecht. 

3. De Redactie van het Tandheelkundig Jaarboekje is gevestigd 
Anton Mauvelaan g, Bussum. 

4. Het Incasso-bureau van de maatschappij staat onder leiding van 
Mr. G. H. E. N o r d T h o m s o n, Turfmarkt 8, Leiden. 

5. De penningmeester van het steunorgaan der Mij. is J. J. B a c k e r 
Dirk s, Hoogstraat 219a,  Rotterdam. Gelden te remitteeren aan 
de Twentsche Bank, rekening letter S van J. J. B a c k er Dirks  
of de postrekening van den penningmeester nr. 248849. 

6. Aanvragen voor de ongevallen- en ziekteverzekeringspolis op de 
speciale Maatschappij-voorwaarden, te richten aan de directie der 
verzekeringsbank: de Nieuwe Eerste Nederlandsche, Prinsesse-
gracht 13, den Haag. 

7. Den leden der Mij. wordt dringend verzocht geen persoonlijke 
besprekingen met een ziekenfonds te voeren, alvorens vooraf in-
lichtingen te hebben ingewonnen bij de betreffende afdeelings-
ziekenfondscommissie. — Dit voorkomt latere moeilijkheden! 

8. Collegae, die het voornemen hebben een praktijk over te nemen, 
waaraan een ziekenfonds-praktijk verbonden is, 
worden, in hun eigen belang, aangeraden, alvorens daartoe over 
te gaan, inlichtingen in te winnen bij de Centrale Ziekenfonds-
Commissie. 

9. Het secretariaat der Centrale Ziekenfondscommissie is gevestigd 
bij W. van E up e n, van Bijleveldsingel i, Nijmegen. 


